
ATA DA 071ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE AGOSTO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto - Jessé Lopes – Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera – Paulinha – Rodrigo 

Minotto - Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Oscar Gutz 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Enalteceu a 

celebração do centenário sacerdotal de Frei 

Crispim e acrescentou informações sobre sua 

trajetória, desde a ordenação em 1925 na Basílica 

São Marcos, em Veneza, até a chegada ao Brasil em 

1947 e sua dedicação às comunidades do Paraná e de 

Santa Catarina. Citou a instalação em 1957 em 

Santa Lúcia, município de Ouro, onde deixou um 

legado de fé, solidariedade e serviço comunitário, 

destacou sua atuação na conclusão da Igreja 

Matriz, na reorganização da vida comunitária e no 

auxílio aos pobres e doentes, e classificou sua 



vida como exemplo de simplicidade e fidelidade ao 

espírito franciscano. 

Comentou a realização de uma extensa 

programação comemorativa, enfatizando o lançamento 

do livro A Vida de Fé e Luz da Esperança, de 

Matheus Nunes Faccin, que resultou de uma pesquisa 

iniciada em 2023, incorporando fotos e retratos 

que narram a vida, a fé e a esperança de Frei 

Crispim. Complementou ao detalhar eventos futuros, 

como a novena preparatória em 22 de agosto, a 

inauguração do Espaço em Memória do Frei Crispim, 

a primeira Caminhada da Graça e a 26ª Romaria de 

Frei Crispim, entre os dias 24 e 26 de agosto. 

Parabenizou o jornalista pela obra, reconheceu 

o empenho da comunidade ourense e convidou todos 

os catarinenses a participarem das atividades, 

frisando que a programação não apenas celebra a 

história e a cultura local, mas também reforça a 

fé da população. [Taquigrafia: Jênifer) 

  

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Apresentou 

que Santa Catarina enfrenta um dos maiores 

desafios de sua história: o saneamento básico. 

Informou que, atualmente, apenas 34,8% do esgoto 

do Estado é tratado. Isso significa que sete em 

cada dez litros vão para rios e para o meio 

ambiente.  

Relatou que em Jaraguá do Sul, o índice de 

tratamento de esgoto chegou a 90%, superando a 

média nacional e demonstrando que, com 

planejamento e investimentos, é possível avançar. 

Registrou que esse resultado trouxe benefícios 

como mais saúde, rios limpos, valorização 

imobiliária, fortalecimento do turismo e melhoria 

na qualidade de vida. 

Alertou que a falta de saneamento tinha 

efeitos graves sobre a população. Mostrou que, 

segundo a Agência Brasil, em 2024 ocorreram mais 

de 340 mil internações e, no mesmo período, cerca 

de 11.500 pessoas perderam a vida por doenças 

evitáveis. Ressaltou que esses números 

demonstravam a sobrecarga do sistema de saúde e 

destacava que cada real investido em saneamento 

representava economia e vidas salvas. 



Destacou que o Programa de Saneamento 

Catarinense, dos deputados Napoleão Bernardes, 

Matheus Cadorin e Rodrigo Minotto, segue na 

direção certa, descentralizando a gestão, 

permitindo consórcios, estimulando a participação 

privada e garantindo autonomia às cidades, 

acelerando o cumprimento do Marco Legal do 

Saneamento. 

Reforçou que cada investimento em saneamento 

economizava recursos em saúde, salvava vidas e 

preparava o Estado para o futuro. Lembrou que 

saneamento não era gasto, mas investimento e que 

cuidar desse setor significava cuidar da vida e do 

desenvolvimento de Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Mencionou 

o período de sua primeira eleição, quando divulgou 

seu número de telefone em redes sociais para que 

pais e alunos pudessem entrar em contato em casos 

de violação de direitos em sala de aula. A 

parlamentar afirmou que mantém essa postura, mas 

que a iniciativa encontra resistência por parte de 

alguns professores que se opõem à sua defesa de 

uma educação sem abusos. 

 Em seguida, relembrou o ano de 2018, quando um 

vereador e professor do município de Itajaí 

utilizou a tribuna da Câmara de Vereadores para 

atacá-la, chegando a chamá-la de "psicopata". Na 

ocasião, exibiu um vídeo do discurso do ex-

vereador, no qual ele se mostrava indignado com 

seu conselho para que os alunos filmassem abusos 

em sala de aula. A Deputada questionou a razão de 

tal preocupação com as filmagens. Também revelou 

uma manchete de jornal que informava que o ex-

vereador, identificado como Acácio, foi condenado 

e preso por crimes sexuais cometidos contra suas 

próprias alunas. Detalhou que ele seduziu e 

manteve relações sexuais com adolescentes, além de 

enviar vídeos a outras alunas com o objetivo de 

convidá-las a ter relações sexuais e associou esse 

comportamento a professores que, segundo ela, são 

contra as filmagens em sala de aula, apresentando 



comentários de ex-alunos que o denunciavam por 

abusos e assédio desde 2015. 

 Lamentou que alguns parlamentares da Casa 

sejam contrários à instalação de câmeras em salas 

de aulas e criticou as deputadas feministas por 

não abordarem esses casos na tribuna do Plenário e 

travarem os projetos de sua autoria que, segundo 

ela, poderiam proteger os alunos de abusadores e 

predadores sexuais. 

 Para concluir seu discurso, apresentou uma 

última manchete na qual a Prefeita de Canoinhas 

afastou uma monitora e uma professora por agressão 

em creches municipais, determinando a instalação 

de câmeras nos Centros de Educação Infantil 

(CEIs). [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Não havendo 

oradores inscritos, suspende a sessão para a 

divulgação da 26ª Festa Nacional do Pirão.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0262/2025, 0348/2025, 0352/2025, 

0353/2025, 0357/2025, 0371/2025, 0375/2025 e 

0394/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0204/2024, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que autoriza os municípios do Estado de 



Santa Catarina a prestar e receber assistência de 

todos os municípios membros da Federação quando 

afetados por catástrofes naturais. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

(O sr. Presidente informa que foi apensado o 

PL n. 0239/2024.) 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0131/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Esporte Clube Corintians do 

Pantanal, de Florianópolis, e altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0188/2025, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que institui o Dia Estadual da 

Conscientização sobre a Castração Animal e altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, que 

"Consolida as leis que instituem datas e eventos 

alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e 

estabelece o Calendário Oficial do Estado", para 

incluir referida data alusiva no Calendário 

Oficial do Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0236/2025, de autoria do Deputado 

Marquito, que declara de utilidade pública a 

Associação Cultural do Hip-Hop de Biguaçu, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0239/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da pavimentação da 

Rodovia SC-350. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0307/2025, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, manifestando ao Policial Militar 

Cabo David Gevaerd Neto, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0308/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Sargento Odair Garbila, Soldado Erisnal dos Santos 

Araujo e Soldado Pedro Gregório Alves, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0309/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Presidente da 

CELESC, apelo pela realização de obras de melhoria 

na rede de energia elétrica e extensão da rede 

trifásica das estradas rurais do Município de 

Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0310/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, retirada de Pauta a pedido do autor. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0795/2025, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0796/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 0797/2025, de autoria do 

Deputado Adilson Girardi; 0798/2025, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso; 0799/2025, 

0800/2025 e 0802/2025, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0801/2025, de autoria do Deputado Sargento 

Lima; 0803/2025, de autoria do Deputado Alex 

Brasil; 0804/2025, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz; e 0805/2025, de autoria do Deputado Lunelli. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3040 a 3087. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Enalteceu a 

relevância de retomar o debate sobre a criação da 

Casa do Autista em Santa Catarina e acrescentou 

dados atualizados que reforçaram a gravidade da 

situação. Citou levantamentos que indicaram o 



nascimento anual de cerca de 16 mil crianças com 

TEA no Estado, enfatizando que até 2030 poderá 

existir mais de 250 mil pessoas no espectro 

autista. Comparou índices regionais, descreveu 

realidades específicas em Blumenau, Criciúma, 

Chapecó, Joinville e outras cidades, classificando 

os números como alarmantes e chegando a considerar 

a situação quase uma pandemia. 

Comentou que, embora o Governo do Estado, por 

meio do Governador Jorginho Mello e da Secretaria 

de Saúde, já tivesse empreendido esforços para 

garantir tratamento, ponderou que tais medidas 

eram insuficientes diante do crescimento da 

demanda. Reiterou a necessidade de unir forças na 

Assembleia Legislativa e defendeu que o Centro de 

Eventos Luiz Henrique da Silveira, atualmente 

desocupado, fosse transformado em espaço de 

referência para o tratamento de pessoas com TEA. 

Exemplificou a proposta com o modelo existente 

em São Paulo e lembrou também a experiência bem-

sucedida do Ceará, inferindo que a adaptação de 

uma estrutura já existente poderia trazer avanços 

significativos para famílias e pacientes. 

Complementou ao reconhecer e convocar colegas 

parlamentares para a causa, frisando que os dados 

apresentados demonstraram a urgência de ações 

concretas para assegurar dignidade às pessoas com 

autismo em Santa Catarina. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) - 

Parabenizou o parlamentar pela iniciativa, 

solidarizando-se com a luta pela instalação da 

Casa do Autista. Reconheceu a importância dos 

dados expostos, frisou que eles servem de alerta e 

mencionou os exemplos de São Paulo e Ceará como 

modelos de referência. Afirmou que a transformação 

do Centro de Eventos em espaço específico para 

atendimento de pessoas com TEA traria ganhos 

significativos e reiterou apoio à proposta, 

enfatizando estar junto nessa causa e valorizando 

a relevância de tornar públicos os números 

apresentados. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) – Fez uso da 

tribuna para falar sobre a vitória recente do 



Estado de Santa Catarina em relação aos royalties 

do petróleo. Relatou as três décadas de uma ação 

judicial junto ao Supremo Tribunal Federal (STF) e 

destacou que, após diversos embates, foi celebrado 

um acordo conciliatório na Suprema Corte. 

Mencionou os valores que Santa Catarina receberá 

do Governo do Estado do Paraná, os quais serão 

pagos por meio de obras de construção de uma 

rodovia na região Norte catarinense.  

Recordou o saudoso Germano João Vieira, ex-

prefeito de São José e ex-deputado estadual, que 

há quase 30 anos ocupou a tribuna do Parlamento 

catarinense para afirmar que estava equivocada a 

demarcação dos locais de extração de petróleo nos 

mares do litoral do Estado. Destacou que, graças a 

ele e à sua luta incansável para convencer, à 

época, o Governador Vilson Kleinübing a ingressar 

com uma ação na justiça, Santa Catarina terá, por 

meio de um acordo com o Governo paranaense, a 

compensação dos royalties do petróleo. Dito isso, 

solicitou que a duplicação da rodovia SC-417, 

entre Garuva e Itapoá, receba o nome “Germano João 

Vieira” como uma forma de homenageá-lo. 

Reconheceu, ainda, o acordo firmado entre os 

Governadores Jorginho Mello e Ratinho Junior, do 

Paraná, para a realização de uma obra importante 

que liga os dois estados. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19 horas, em comemoração aos 60 anos da 

Universidade do Estado de Santa Catarina - Udesc.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


